

za mejčasno upeljano bagatelno in opominsko obravnavo, kajti tudi pri teh se ne zahteva posredovanja odvetnikov, ampak je strankam na voljo dano izbrati si zastopnika.

Ker torej ni razvidno, da bi izvirala kaka pravna zadeva, v katerih je ta notar strankam izdelaval uloge, iz notarskega akta pri njem samem storjenega; in ker se pri malem številu tekem 27 mesecev oddanih ulog (katerih spada $6\frac{1}{2}$ na mesec) in pri malem znezkju zahtevane nagrade (ki z uračunanimi koleki in troški še petih gld. za ulogo ne doseže) pač ne more govoriti o izrednih dohodkih: tedaj se je ta notar le poslužil pravice, dane mu po postavi in se v njegovem početji ne da najti kršenje §§. 5 in 157 not. reda, ki bi prouzročalo disciplinaren pregrešek.“

Občinske zadeve.

Cestna policija.

(Dalje.)

2. Skrb za vzdrževanje mostov in brvij.

Mostovi in druga umetna zidovja smatrati se morajo po navadi za dele dotičnih cest, ter jih mora tedaj vzdrževati tisti, komur je dolžnost, da skrbi za te ceste.

Mostovi in brvi morajo se popraviti, ako so poškodovane, in oni, katerim je to dolžnost, morajo se k temu siliti. Ako so mostovi in brvi po nesreči na jedenkrat postale nesposobne za promet, morajo se razobesiti svarila, po okolščinah ustaviti promet črez poškodovane mostove in brvi popolnoma ali deloma in to objaviti; poškodovani mostovi in brvi naj se kolikor mogoče hitro zopet za promet pripravne narede.

Prepadi morajo se tam, kjer je možno ograditi, kakor tudi globoki rovi in vodotoki ob cestah, po katerih se hodi ali vozi.

Kdor hudobno poškoduje ali odstrani mostove, zatvornice pri jezih, okove ali ograde ali bodisi že kakoršno koli stavbo, prestopi kazenski zakon. (§. 318 kazenskega zakonika.)

3. Skrb za lehak promet na cestah.

Kaka pravila veljajo za napravo in vzdrževanje lahkega prometa na cestah?

V vzdrževanje in napravo lahkega prometa na cestah naj se dajó cestam in seliščem imena, numerirajo hiše v seliščih in ceste vzdrže čiste.

Kako naj se ceste zaznamujejo?

Postranske ceste, ki vodijo od erarijalnih cest, kakor tudi one postranske komunikacijske ceste, ki nimajo v takih cestah svojega začetka in ki vodijo v sredino dežele, potem one postranske ceste in važnejša komunikacijska pota, ki drže do znanih krajev, morajo imeti kaži pote (cestne roke). Kažipoti morajo biti vseskozi jednake podobe v barvi in napisu, jednake visočine, kakor tudi jednako močni, in sicer široki 12" in visoki 9', računjeno od tal, in navadno morajo biti narejeni iz hrastovine.

Kako naj se imenujejo kraji?

V uходу in izhodu kakega kraja (selišča) napraviti se mora na občinske stroške na kakem primernem kraji tabla, na kateri mora razločno biti zapisano ime tega kraja, potem občine in političnega okraja, h kateremu pripada; in pri krajih, ki leže v kakem colnem okraji na meji, mora biti tudi ta vedno razločno zapisan.

Ako se ne trpi prostovoljno, da se te table na hiše pribijejo, postaviti se morajo pri uходу in izhodu na kolih.

Pri večjih seliščih, posebno pa v mestih, morajo se pri začetku in koncu ulic njih imena s črnimi črkami zapisati.

Kako naj se numerirajo hiše?

Vsa poslopja, ki so stanovališča ljudem, morajo se numerirati, tedaj tudi samotne hiše in gozdne ter planinske kočje.

Kako da se mora vršiti numeriranje, kdo da sme dovoljevati spremembe in kdo da mora za to stroške trpeti, določuje zakon od 29. marca 1869 drž. zakonika št. 67.

Občinski predstojnik je za natančno izpolnovanje te določbe odgovoren, in če se kak hišen gospodar brani izvršiti zapovedano mu numeriranje svojega stanovišča ali pa le njega obnovenje, napraviti ga mora dati predstojništvo ob njegove stroške.

Na kaj se mora raztezati skrb za čisto vzdržanje cest?

Skrb za čisto vzdržanje cest ima se raztezati: na redno čiščenje in zabranjenje onesnaževanja cest, na prepoved, da se voda ne sme kar odprto čez cesto napeljati, na primerno vzvišenje cest, na to, da more na ceste in v ulice dobajati dosti dobrega zraka, in čisto vzdrževanje prekopov.

Na kaj se mora paziti glede čiščenja cest?

Ulice, ceste in trgi morajo se čisti vzdržavati in v ta namen osnažiti vsak teden, ako je rosa ali dež tudi po večkrat, trgi po vsakem tržnem dnevu, in ta naredba naj se večkrat objavi, da se ne pozabi. Sneg, kojega odstranjenje v vsakem kraju, izimši raz erarične in one dele cest, ki drže skozi občine, je nalog občin, ne sme se na potih ležati pustiti, kakor tudi ne, če se je iz hiš, ki leže ob glavnih cestah, pometal na te zadnje.

Odvoževanje blata, pograbljenega v seliščih, skozi katera drže erarijalne ceste, raz vozne ceste in iz cestnih prekopov je stvar cestnega fonda, isto tako na tistih kosih cest, ki drže skozi občine, kakor na voznihih cestah in iz cestnih prekopov zunaj selišč, in se morajo tedaj tudi občine takih selišč v to primorati, skozi katere drže erarijalne ceste, le glede na krajevno policijo, kolikor to zahtevajo njena zveza med seboj in javne sanitarne zadeve, jednako drugim občinam, skozi kojih kraje ne drže erarijalne ceste.

Cestni fond trpeti mora stroške za napravo in vzdrževanje onih delov erarijalnih cest, ki drže skozi selišča, kolikor se ti nanašajo na odstranjenje in odvoževanje cestnega blata, v takem znesku, kakoršnega plača erarijalni fond za vzdrževanje in napravo onega dela javne ceste v jednaki dimenziji in pri enakih tleh, ki najbližje leži delu ceste, ki drži skozi dotično selišče.

Odvoževanje blata v seliščih zunaj delov eraričnih cest, ki drže skozi ta selišča, kakor tudi snega v krajih, kjer je cesta ob jednom tudi ulica, je nalog občin.

Katere določbe veljajo za odstranjevanje snega raz državne ceste?

Odstranjevanje snega raz državne ceste uredujeta zakon od 2. januarja 1877 drž. zakonika št. 33 in pa določba notranjega in finančnega ministerstva od 5. maja 1877 drž. zakona št. 34.
(Dalje prihodnjič.)

O pravni terminologiji.

(Dalje.)

Intestaterbe, postavni dedič.
Intestato-ab, brez oporoke.
Inventar, zapis, inventar.
Inventur, popis premoženja, inventura.
Invigilirung, pazka (L.)

J.

Jagdgesetz, lovski zakon, zakon o lovu.
Jagdpachtvertrag, pogodba o zakupu lova.
Jahresfrist, letni obrok.
in J. — čez leto in dan.
Judiciell, pravosoden.
Jurisdiction, sodna oblast.
Jurisdictionsnorm, sodne oblasti pravilnik.
Justizminister, minister pravosodja.

K.

Kauf, kup.
Käufer, kupnik.
Käuferin, kupnica.
Kaufgeld, kupnina.
Kaufvertrag, kupna pogodba.
Kenntniss, znanje.
„ zur — bringen, naznaniti.
„ zur — nehmen, na znanje vzeti.
„ in — setzen, naznaniti.
Kerkerstrafe, ječa.